

政府发布

广西54个贫困县受益粤桂协作签亿元订单

记者 朱柳蓉

本报讯 10月24日至26日，广西壮族自治区工商联、自治区扶贫办、广东省工商联、广东省第二扶贫协作工作组、广西百色市政府联合在百色举办粤桂民营企业消费扶贫对接活动，粤桂两地200多家民营企业参与消费扶贫对接。经活动推介，广西54个贫困县的带贫益农产品和服务，获广东企业采购意向超3亿元，现场签约意向协议1.33亿元。

会前，广西工商联组织广西54个贫困县300多家生产销售带贫益农产品的企业在广西工商网站发布产品信息，发动本级执委以上企业、所属商会及广西14个地级市工商联的会员购买消费扶贫产品；广东省工商联发动本级执委以上企业、所属商会，尤其是与广西33个国家级贫困县结对帮扶的广州市县（区）工商联的会员购买消费扶贫产品。

在对接会上，同时举行了消费扶贫的民营企业购销意向协议和农发行广西分行授信协议签订仪式。并对115家粤桂扶贫协作先进民营企业进行表扬，农发行广西分行与4家企业签订授信额度8.94亿元。

吉林省出台政策助力援企稳岗

记者 王天武

本报讯 近日，吉林省人社厅、财政厅等部门联合出台了《关于进一步做好经营困难且恢复有望企业稳岗返还工作有关问题的通知》，进一步释放政策红利，加大对企业稳定岗位的支持力度，凸显失业保险功能作用的发挥，全面深入推进困难企业稳岗返还工作。

《通知》明确，截至2018年12月31日，凡参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上（且2018年当年不欠费），同时符合相关条件并在2019年出现经营困难且恢复有望的企业，经向参保地失业保险经办机构提出申请，通过审核后，可享受稳岗返还补贴。稳岗返还具体资金的计算，以申请企业2018年底参加失业保险的职工人数为基数，按照当地六个月的失业保险金标准确定。

10月15日，吉林省人社厅等有关部门统一开展了全省经营困难且恢复有望企业稳岗返还工作政策培训。吉林省人社厅副巡视员王维民表示，以支持经营困难且恢复有望企业为核心内容的稳岗返还政策，是当前工作的重点，各级人社和相关部门要准确把握政策要点，强力推进落实。

海南取消农业与非农业户口性质区分

记者 林春宏

本报讯 近日，海南省政府办公厅印发《海南省新一轮户籍制度改革实施方案（试行）》的通知，推进新一轮户籍制度改革。根据方案，海南取消农业户口与非农业户口性质区分，统一登记为居民户口。

方案主要内容包括以下四方面：基本取消本省（除三沙外）落户限制；居民在落户地点无自有产权住房的，一律在其合法稳定住所所在的城镇社区集体户落户；取消农业户口与非农业户口性质区分，统一登记为居民户口；各市、县、自治县人民政府是落实本轮户籍制度改革的责任主体，要周密细致做好具体实施工作，确保改革不折不扣落地落实。方案明确，此前有关规定与该方案不一致的，按照该方案执行。

青海全面推开行业协会商会脱钩改革

记者 申维祖

本报讯 10月25日，青海省全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革工作会议在西宁召开，青海省委、省民政厅等部门负责人解读了行业协会商会与行政机关脱钩工作政策。

这次改革，将规范行业协会商会与行政机关的职能定位。改革取消了行政管理与协会的隶属关系，实现了政会分开、管办分离，从根本上切断了两者间的利益联系。脱钩改革促使

行政机关把不该管、也管不好的事更多地交给市场和社会，从只管自己办的协会变为对全行业社会组织开展业务指导与监管，改革后将推动政府职能加快转变。

从2015年底至2018年5月份，青海分三个批次完成了173家行业协会商会脱钩试点工作。今年，青海省民政厅联合11家部门印发了《青海省全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革的实施方案》，标志着青海全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革工作。

“路面干净了，污染少了，绿色多了，呼吸起来都舒服多了。”这是在青白江生活了几十年的张艳丽最真切的感受。今年1至9月，青白江区优良天数达到219天，同比增加26天，空气质量达标天数比例为80.2%；集中式饮用水水源地水质达标率长期稳定保持100%。

毗河绿道，碧水绕城，凤凰湖环境宜人。每年三月，凤凰湖的万株樱花盛放，上万名游客聚集在这里。在青白江开了20多年饭馆的杨文江说：“自从有了凤凰湖，生意好多了，一年四季花开不断，游客络绎不绝，收入明显增加了。”她坦言，凤凰湖不仅带来生态的改善，还改变了自己的生活。

一处处新增的景致，带来了城市形态、生态、品质的全面提升；现代化的城市设施和绿色生态的居住环境，让青白江持续绽放光彩。青白江区正以绿色发展为画笔，为城市画卷增添新的色彩，让整个城市更加宜居宜业。

高炉云烟尽 江天无纤尘

——成都市青白江区让绿色成为高质量发展的底色

记者 戚原
通讯员 青莹

多年前，提起成都市青白江区，总会让人想到老日的厂区、较重的污染、冷清街道，当地人对这座因钢铁、化工而兴的老工业基地是“又爱又恨”。今年37岁的姚贵，父母以前都是川化职工。他说，小时候的天空是灰蒙蒙的，回家能带回一身的灰尘。的确，作为工业老区，青白江曾“锈色”难掩。

2014年起，青白江区以壮士断腕的气魄主动转型，实施工业减排，先后关停攀成钢和川化，主动退出过剩产能。此外，青白江区其他大中型企业也主动承担起了环境保护的社会责任，不断加大环保设备的投入。高炉散尽烟云之后，青白江在世人的期待中，踏上了一条绿色发展的转型之路。

2017年，玉龙化工新建“锅炉煤改气”项目竣工投产。走上绿色发展的玉龙化工，成为成都首批完成锅炉煤改气的企业。在台玻公司的厂区内，有4辆特别的叉车。这种叉车上有一个尾气治理装置，可

大幅削减尾气，从而实现达标排放。如今，在政府、企业和社会各界的共同努力下，绿色成为青白江区高质量发展的底色，稳中向好的青白江经济澎湃着绿色动力。

在成都翰江新材料科技公司上班的陈华，今年准备在青白江安家。他说，以前可能不会考虑在这里买房，但最近几年，青白江的环境越来越好，政府监管得严，企业整改得好，之前担心的环境问题便不再是问题了。陈华的工作是负责巡查公司环保设备是否正常运行。他说，近年来，公司投入大量资金用于环保设施更新和改造，以前公司氨水罐区有异味，现在经过统一处理，防止了氨的逸散，没有任何味道。他指着专业部门在企业安装的在线监测系统说：“想蒙混作假是根本不可能的。”

说起青白江的地标性建筑，区文体中心当之无愧。这栋建筑中造型独特的玻璃幕墙就出自成都江河幕墙系统工程有限公司。2014年，公司在青白江区落户投产，成为西部地区最大的幕墙生产基地。5年多来，公司一直致力于绿色发

山东临朐高质量推进“绿满城乡、秀美临朐”专项行动——

美丽乡村入画来

记者 陈曦

通讯员 刘明志 刘瑞华

临朐县地处山东“黄金旅游带”中心和山东省千里民俗旅游线上，域内山谷纵横，河流交错，城乡移步易景。近年来，临朐牢固树立“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念，着力把生态禀赋转化为发展优势，如今已成为集国家主体功能区建设试点示范县、国家级休闲农业与乡村旅游示范县等众多桂冠于一身的生态之城。

今年，临朐开展“绿满城乡、秀美临朐”专项行动，突出抓好生活垃圾清运、污水治理、厕所革命等六大类18项重点任务，着力提升绿化美化彩化水平，把临朐打造成为绿色花城。城关街道通过深化“美丽庭院”创建活动，引导2.6万余名干部群众开展村庄清洁行动，完成绿化面积1.6万平方米；五井镇突出抓好“五乱”整治，实现绿化全覆盖，人人争创美丽庭院；山旺镇通过营造环境整治氛围、建立长效保

障机制等综合措施，加快实施“户户通”和厕所改造。

目前，全县937个建制村中，265个达到一类村标准，建成美丽庭院示范户4556户；涉农街道全部完成2019年度农村改厕任务；118个村完成生活污水治理工程建设；过半建制村完成农村道路“户户通”，生活垃圾无害化处理率达到100%。

在东城街道的“状元故里”朱位村，纤长的河道水清如镜，砌石的河岸自然延伸，水上的曲桥古色古香，人们漫步而行仿佛置身一轴灵动的水乡画卷。朱位村近年来率先展开人居环境整治，被确立为“垃圾分类试点村”，通过实施生活垃圾分类回收处理，启动护河、清洁家园行动，彻底告别了脏、乱、差。

朱位的蜕变并非孤例，通过县内制发《农村人居环境整治工作验收认定办法》，临朐邀请潍坊市人居办包保组开展专题培训，深入开展集中攻坚月活动。目前，全县已有58个村通过市级清洁验收，年内确保70%以上的建制村达到一类标准。

农村人居环境整治，最怕“政府热火朝天干、村民站在一旁看”。村看村，户看户，农民看支部，基层党组织能不能广泛发动群众，让有想法、有干劲的人共同参与，引导村民共谋其事，是临朐推进农村人居环境工作的关键。山旺镇上林东社区主任张毅说：“村上的事大家都上心，班子会、群众代表会、党员会，一事一议、民事民议，开会没有不来的。要想发动大伙儿一起干，就要既当‘指挥员’，更当‘战斗员’，只有来回讲、一次次说，大伙儿的习惯和意识才能提高。”

通过在村级成立村民理事会等组织，临朐引导农民群众通过民主协商、投工投劳等方式深度参与乡村建设，形成多方共治的良好格局。临朐县农业农村局局长窦军华说，临朐支持农民工匠返乡承接农村小型工程，鼓励能人、乡贤回乡创业，在村庄规划、基础设施建设等方面发挥主体作用，更好地支持家乡。

补农村之短、扬农村之长，吸引乡贤回乡共建绿色宜居的美

土专家带出“中原花椒第一村”

——记河南浉池县不召寨村党支部书记史明朝

记者 李向东

史明朝是河南省浉池县坡头乡不召寨村党支部书记。不召寨村是省级贫困村，耕地多为干旱地，常年缺水。2000年以前，“小雨不积水，遇旱不打粮”的不召寨靠天吃饭，小麦亩产最多不到500斤，亩均收入不到500元，村民收入极低。不仅如此，群众吃水也很困难，常年要使用地窖水，而且村内基础设施落后，多为土路，下雨天群众出行困难，尤其是学生上学，非常不便。

如今，在上级领导和村“两委”干部共同努力下，经过近20年的发展，不召寨村把小花椒做成了大产业，靠天吃饭的不召寨变成了远近闻名的“中原花椒第一村”。2016年，全村花椒总收入800余万元，全村人均收入突破7500元，实现了整村脱贫。2018年，总收入达到2000万元，花椒亩均收入过万元。不召寨村集体先后获省级扶贫开发先进

村、市级产业化先进村、市级先进基层党组织等省、市、县、乡荣誉30多次。史明朝个人获得市级优秀共产党员、“最美村官”、市级脱贫攻坚先进个人“奋进奖”等20多次荣誉。

为使群众尽快脱贫致富，担任村支书以来，史明朝绞尽脑汁，经过多方考察，最终选择了花椒。史明朝清醒地认识到，“搞一个产业，如果失败了，就把老百姓害了”。从2002年带领全村种植花椒，到2016年不召寨村实现全村脱贫。他用了10余年的时间，兢兢业业，终于把小小的花椒，做成了大产业，他自己也成了远近闻名的花椒种植“土专家”。2017年，全村98%耕地种植花椒，成为名副其实的“中原花椒第一村”，并成为三门峡市首个“无粮村”，2020年预计全村人均花椒种植收入突破2万元。

不召寨村的成功，带动了周边乡村快速发展花椒种植。目前，坡头乡各村共计发展花椒2万余亩，全县累计种植花椒27万

余亩，年接待参观、学习团体及个体100余次、6000余人。在三门峡市范围内，各种种植花椒累计受邀培训50余次、5000余人。今年，不召寨村与四川省小金县宅垄乡四明村结成“手拉手”文明村，结对帮扶。

在发展经济的同时，史明朝坚决抓好党的各项工作，村党支部通过组织学习，进一步坚定理想信念，增强认真贯彻落实党的基本理论、基本路线的自觉性，强化立党为公、执政为民的理念。为了切实把承诺事项落在实处，村党支部对全体党员进行了设岗定责、评定等工作，并把党员的承诺情况进行了公示，让党员亮身份、明目标，在工作上

“一名党员一面旗帜”，起到模范带头作用。

此外，不召寨村深入开展党风廉政建设教育，促进党员作风建设，签订党员岗位目标责任制，履行“一岗双责”，进行半年一次民主测评。加强效能建设，做好民调治保、安全检查工作，对于群众的困难不推诿扯皮。落实“三会一课”制度、民主生活会制度等党内生活制度，按规定召开支部委员会、党小组会议、全体党员大会，加强党员队伍的管理与教育。加强党员经常性的教育工作，提高党员素质，组织深入开展“共产党员先锋岗”活动，切实发挥党支部的战斗堡垒作用。

河南省决战脱贫攻坚一线报道
感谢河南省扶贫办大力支持

记者 吴昊 通讯员 李伟

安徽萧县退役军人创业协会解民忧

本报讯 今年，自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，安徽省萧县退役军人创业协会党支部积极对标对表，充分发挥退役军人先锋模范作用，主动作为，掀起主题教育的学习实践热潮。

协会通过系列红色教育，进一步引导党员明初心、守初心。结合主题教育要求和协会实际，制定了每日一读“两书一章”、每周一堂专题党课、每月一次集中研讨的“三个一”学习教育计划和后续学习方案，使学习教育成为常态。将红色基因融入“三会一课”、主题党日等，充分挖掘红色资源，举办了12期退役军人创业大讲堂，对600余名退役军人进行了辅导。同时投入3万元打造党建文化阵地，如今党史馆、军史馆已成为退役军人了解党和军队发展历程的重要场所，更成为周边4所学校和2个单位的爱国主义教育基地。

围绕就业创业主题，协会通过入户走访、座谈交流等形式，了解到会员及退役军人存在对就业创业政策不知晓、资金难等急难忧盼问题。协会支部班子充分发挥传帮带作用，率先在全县20个乡镇成立了退役军人就业创业实训基地，为退役军人提供职业培训、工作岗位等，并与宿州学院达成共建联盟，目前已有65名退役军人在协会党组织的帮助下实现就业。积极与银行沟通，为退役军人创业量身定制贷款套餐，目前已为3名退役军人发放银行贷款15.8万元，有效解决了退役军人创业资金难题。

协会本着平时服务、急时应急、战时应战的原则，让公益活动常态化。协会党支部联合圣泉乡卫生院，为180余名退役军人及家属进行了免费体检，同时详细地向他们讲解各种生活常识和中医养生保健等健康知识。针对高血压、糖尿病等患者，还建立了慢性病管理档案，制定长期干预方案，并定期开展随访。

2017年，玉龙化工新建“锅炉煤改气”项目竣工投产。走上绿色发展的玉龙化工，成为成都首批完成锅炉煤改气的企业。在台玻公司的厂区内，有4辆特别的叉车。这种叉车上有一个尾气治理装置，可